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opracowane przez ekspertów Nowej Ery 
 

UWAGA: 

W zadaniach otwartych eksperci przygotowali rozwiązania przykładowe. Mogą one różnić się 

od Twoich, ale pamiętaj, że każde poprawne i pełne rozwiązanie zostanie ocenione przez 

egzaminatorów zewnętrznych na najwyższą liczbę punktów.  

 

 
ODPOWIEDŹ: PP 

 

 
ODPOWIEDŹ: D 

 



 
ODPOWIEDŹ: C 

 

 
ODPOWIEDŹ: B 

 

 
ODPOWIEDŹ: AD 

 

 
 

ODPOWIEDŹ: D 



 
ODPOWIEDŹ: BD 

 

 
ODPOWIEDŹ: A 

 

 
ODPOWIEDŹ: B 

 



 
ODPOWIEDŹ: A 

 

 
ODPOWIEDŹ: PF 

 

 
ODPOWIEDŹ: B 



 
ODPOWIEDŹ: PP 

 
ODPOWIEDŹ: B3 



 
ODPOWIEDŹ: FP 

 

  

PRZYKŁADOWE ROZWIĄZANIE: 

𝑥 – cena biletu do kina 

𝑥 + 64 – cena biletu do teatru 

Zapisujemy i rozwiązujemy równanie: 

4 ∙ (𝑥 + 64) + 5𝑥 = 400  

4𝑥 + 256 + 5𝑥 = 400  

9𝑥 = 400 − 256  

9𝑥 = 144  | :9 

𝑥 = 16 [zł]  

16 zł to cena biletu do kina 

16 + 64 = 80 [zł] to cena biletu do teatru 

Cena jednego biletu do teatru jest równa 80 zł. 

 

 
 

PRZYKŁADOWE ROZWIĄZANIE: 

𝑥 – długość pociągu 



700 m     –       50 s 

   𝑥 m    –  15 s 

Układamy proporcję i rozwiązujemy równanie: 
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𝑥 = 210 [m] 

Długość pociągu wynosi 210 m. 

 

 
PRZYKŁADOWE ROZWIĄZANIE: 

Nanosimy na rysunek informacje z zadania: 

 
Obliczamy pole trójkąta ACD: 

𝑃𝐴𝐶𝐷 =
1

2
∙ 2 ∙ 8 = 8 [cm2] 

Obliczamy pole trójkąta ABC, czyli od pola czworokąta ABCD odejmujemy pole trójkąta 

ACD: 

𝑃𝐴𝐵𝐶 = 48 − 8 = 40 [cm2] 

 

Mając pole trójkąta ABC oraz bok AC, obliczamy wysokość h opuszczoną na bok AC: 

40 =
1

2
∙ 8 ∙ ℎ 

40 = 4 ∙ ℎ 

ℎ = 10 [cm] 

Wysokość trójkąta ABC poprowadzona do prostej AC ma długość 10 cm. 

 



 
 

PRZYKŁADOWE ROZWIĄZANIE: 

 

 
 

Z rysunku odczytujemy, że jeden z wymiarów prostopadłościennego klocka to 5 cm.  

Musimy znaleźć pozostałe dwa wymiary: 

𝑥 = 23 − 20,5 = 2,5 [cm] 

Trzeci wymiar klocka to 20,5 − 𝑥 = 20,5 − 2,5 = 18 [cm]. 

Zatem klocek ma wymiary 5 cm  2,5 cm  18 cm. 

 

Objętość jednego klocka: 

𝑉 = 5 ∙ 2,5 ∙ 18 = 225 [cm3]. 
 

Objętość jednego klocka jest równa 225 cm3.  
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